МОУ «СОШ № 35»
Открытый интегрированный урок (математика и информатика)

«Исследование графика функции. Алгоритм, его свойства»

учитель математики: Петрова А.Л.

учитель информатики: Перминова О.В.

г. Братск, 2007 г.
Цели урока: - Формирование умений исследовательской деятельности, работы в группе
- Формирование умений самоконтроля и самоанализа.

Уровневые цели урока:

Общий:

Продвинутый:

ХОД УРОКА:

Класс делится на две группы:

В начале урока предлагается каждой группе расшифровать тему урока.

I. А.Л. учащиеся первой группы должны сопоставить каждой пословице график и разгадать тему урока по информатике.
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Камень воду точит.(л)
Баба с возу, кобыле легче. (г)
Ученье свет, а не ученье тьма.(р)
Повторенье мать ученья.(и)
Любишь с горки кататься, люби и саночки возить.(о)
Чем дальше в лес, тем больше дров.(а)

Как аукнется, так и откликнется.(т)

	О.В. а вторая группа, разгадав кроссворд, найдут ключевое слово темы урока по математике.
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1. Логическая операция.

2. Обозначение некоторой величины.

3. Константа, обозначающаяся «1».

4. Наука, изучающая формы и методы мышления.

5. 1024 Кбайта.

6. Свойство информации

7. Арифметическо-логическое устройство.

8. Сколько бит в байте?

9. Сведения, разъяснения.

10. В какой системе счисления 2+2=100?

11. Логическая операция.

12. Клавиша, печатающая пустой символ.

Тема нашего урока: «Исследование функции. Алгоритм и его свойства». А что мы должны изучить сегодня на уроке, чему научиться?
II. Актуализация знаний.

А.Л. 1. Область определения функции

2. Область значения функции.

3. Четность, нечетность.

4. Периодичность.

5. Промежутки возрастания и убывания функции.

6. Точки максимума и минимума.

7. Максимумы и минимумы. Промежутки знакопостоянства.

О.В. Все перечисленные вами действия, мы называем одним словом АЛГОРИТМ. А какие свойства алгоритмов вы знаете? Виды алгоритмов?
III. Работа по группам.

Задание для первой группы (повышенный уровень):

А.Л. Построить график функции y=2sinx-1 и записать ее свойства по графику.

О.В. А выполняя данное задание, вы также должны составить алгоритм своих действий и представить его в виде блок-схемы.
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1. Д(y) = (-∞;+4)

2. Е(y) = [-3; 1] 
3. y=2sinx-1 – 

y(-x)=2sin(-x)-1=-2sinx-1=-(2sinx+1) – ни четная ни нечетная

4. Т0=2π/1=2π – наименьший положительный период – периодическая.

5. Возрастает при x([-π/2+2πn; π/2; +2πn], n(z
Убывает при x([ π/2+2πn; 3π/2; +2πn], n(z 

6. Точки минимума и максимума
Xmax= π/2+2πn, n(z
Xmin= -π/2+2πn, n(z

7. Значение функции в точках максимума и минимума

Ymax= Y(π/2+2πn)=1
Ymin= Y(-π/2+2πn)=-3




Задание для второй группы (общий уровень):

А.Л. По графику функции записать ее свойства.

О.В. составить алгоритм своих действий, представить его в виде блок-схемы.
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1. Д(f(x))=[-7; 5] 
2. Е(f(x))=[-6; 3] 

3. Ни четная ни нечетная

4. Непериодическая

5. Возрастает при x([-3;0],  убывает при x([-7;-3] и [0; 5]
6. Точка максимума и минимума: xmax=0,  xmin=-3.

7. Значения функции в точке максимума и минимума. (Максимумы и минимумы).
Ymax=Y(0)=3

Ymin=Y(-3)=-1
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Строим график функции y=2sinx-1





Находим область определения функции





Находим область значения функции





Определяем четность или нечетность 





Определяем периодичность 





Определяем промежутки возрастания 


и убывания 





Определяем точки максимума и минимума 





Определяем значение функции в точках максимума и минимума 
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конец





Определяем значение функции в точках максимума и минимума 





Определяем точки максимума и минимума 





Определяем промежутки возрастания 


и убывания 





Определяем периодичность 





Определяем четность или нечетность 





Находим область значения функции





Находим область определения функции








начало








